

Лисаковская

Н О В Ь

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 71 (1071)



ПЯТНИЦА, 11 сентября 1981 года



Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

9 сентября первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха. Суточный план по перевозке грузов выполнен на 133,4 процента. Трудящиеся рудника выполнили задание по добыче и отгрузке руды на 103,8 процента. Коллектив фабрики обжига справился с заданием по производству концентрата на 136,2 процента. Не выполнил суточный план коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения.

С ПОБЕДОЙ!

Коллективу трудящихся, инженерию-технических работников и служащих Козыревского рудника.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с замечательным трудовым успехом — досрочным выполнением государственного плана первого года пятилетки по добыче боксита. Эта победа стала возможной благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, вызванному решениями XXVI съезда КПСС. Поддержав начин передовиков Кустанайской области, ваш коллектив на три с половиной месяца раньше срока выполнил годовой план.

Нет сомнений, что горняки и впредь будут добиваться больших трудовых

КОЛОС

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ШТАБ ГАЗЕТ «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ», «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО, «ЗНАМЯ ТРУДА» ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-81.

ЛУЧШИЕ В СОВХОЗЕ

Две трети всего урожая убрали земледельцы совхоза «Приреченский». Бок о бок с сельчанами трудятся здесь и посланцы фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Это наш подшефный совхоз и сюда выезжают наши механизаторы уже шестой год подряд.

БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ

Уборка урожая-81 уже близится к концу. Почти во всех совхозах скошено и обмолочено больше половины зерновых.

Посланцы управления «Уралремонт» трудятся на полях совхозов «Аршалинский» и имени Свердлова. На этой неделе мне довелось побывать в этих совхозах, говорить с руководителями хозяйств, главными специалистами. Все они хорошо отзываются о работе наших механизаторов.

В основном все работают на солидарной оплате труда. Причем, звенья составлены комбинированные. Если, допустим, звеньевой местный опытный механизатор, то помощником у него сельчане.

В КУСТАНАЙСКИЙ КАРАВАЙ

Союз Серпа и Молота на деле подтверждается ежегодно во время посевной кампании, уборочной страды. Вот и в этом году большой отряд механизаторов из Лисаковска приехал в совхозы нашего Орджоникидзевского района. Им всегда рады сельчане. И лисаковцы показывают образцы самоотверженного труда, стремясь внести свой вклад в Кустанайский каравай.

Лисаковцам, тем, кто в это горячее время продолжает трудиться на своих рабочих местах, наверное, интересно знать, как работают их посланцы, каковы их успехи. Да и в целом какие показатели по нашему району — ведь в основном лисаковцы убирают хлеб у нас.

Орджоникидзевский район хорошо ведет уборку. На 9 сентября совхоз «Покровский» выполнил план по сдаче хлеба государству. Не успели еще собрать урожай, но уже начали вывозить зерно.

Средняя выработка на один комбайн составила 807,3 центнера. Хорошие показатели и у звена А. А. Штукерта из совхоза имени Некрасова. С начала страды с площади 1679 гектаров собрано 23970 центнеров.

Все эти успехи дают полное основание считать, что земледельцы района справятся с планом и социалистическими обязательствами.

Как видим, впереди идут коллективы совхозов, в которых трудятся и лисаковцы. Это значит, что они тоже причастны к этим успехам.

Райком партии уделяет большое внимание гласности социалистического соревнования на уборке урожая. Каждую пятницу выводится итоги, которые публикуются в специальных бюллетенях, «Молниях», районной газете. А на местах в совхозах итоги известны каждый день. Так что механизаторы хорошо знают, сколько они скосили, намолотили зерна, кто идет впе-

успехов, постоянно идти в авангарде социалистического соревнования.

Желаем вам, дорогие товарищи, отличного здоровья, счастья, новых побед.

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
КОМИТЕТ НАРОДНЫХ
ПАРТИИ ДЕНУТАТОВ**

РАПОРТ

Первому секретарю Лисаковского горкома партии тов. ФИЛАТОВУ Л. И.

Председателю Лисаковского горисполкома тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, поддержав почи передовых коллективов Кустанайской области о досрочном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки за 4—4,5 года и первого года к 7 ноября, коллектив Козыревского рудника Краснооктябрьского бокситового рудоуправления досрочно выполнил план по добыче боксита. На 7 сентября выполнение годового задания составило 101,4 процента.

До конца года горняки рудника дополнительно выдадут сотни тонн сверхпланового боксита.

А. И. ФИКС,
начальник рудника.

Ю. Г. ГЕМЕЛЬ,
секретарь парторганизации.

Л. М. ГЕРНЕРТ,
председатель рудкома.

П. В. КУН,
секретарь
комсомольской организации.

В этом году свыше тридцати комбайнеров сели за штурвалы. Отлично трудится звено, которое возглавляет слесарь фабрики ГМО П. Кунах. Он не пропустил еще ни одной жатвы. Его коллектив уже намолотил свыше 13 тысяч центнеров зерна. Надо отметить, что и в прошлые годы П. Кунах добивался хороших результатов, неоднократно поощрялся администрацией совхоза.

На третьем отделении ударному работает комсомольско-молодежное звено, которое возглавляет машинист насосов хвостового хозяйства В. Коряков. Это звено молодое, второй год участвует в уборке. И если в прошлом году у них не все ладилось, то в этом они заметно прибавили в мастерстве. И вот за последнюю пятидневку у них показатели лучшие по совхозу. В этом большая заслуга самого В. Корякова, ведь он в этом совхозе шестой год. Его все хорошо знают, верят, что задание всегда будет выполнено.

Хороших результатов добиваются В. Грязнов, В. Савельев, другие посланцы нашей фабрики.

Урожайность по совхозу сейчас составляет 9 центнеров с гектара. А в том, что коллектив совхоза занимает призовое место в социалистическом соревновании по району есть вклад и трудящихся фабрики ГМО.

Ю. ЛИКУТИНА,
зам. секретаря парткома
фабрики ГМО.

Этот способ дает возможность быстрее убрать урожай, качественнее. Сплав опыта сельских механизаторов и добросовестного отношения к своему делу лисаковцев дает хороший результат.

В совхозе имени Свердлова обмолочено 11 тысяч 352 центнера зерна. Это составляет 63 процента к заданию. Урожайность здесь составляет 7,5 центнера с гектара. Силосных культур убрано 93 процента к плану.

В «Аршалинском» совхозе урожайность немного выше. Здесь она составляет 8,1 центнера с гектара. И зерна здесь собрано уже больше, 75 процентов всего урожая уже обмолочено, а скошено 81 процент всех зерновых.

Во время поездки со всеми механизаторами встретиться не удалось. Это и понятно. В горячую пору уборки все они на полях. Но с кем довелось переговорить, все отмечают, что условия для работы и отдыха созданы нормальные. А ведь и это оказывает свое положительное влияние на ход уборки.

Сейчас все механизаторы стремятся пока не испортилась погода, убрать урожай, и самое главное, без потерь. На помощь к земледельцам совхоза «Аршалинский» уже приехали посланцы Украины. Они также сразу же включились в жатву.

Борьба за урожай продолжается.

А. ЧЕРНЕЦКИЙ,
секретарь парторганизации
«Уралдомремонта».

отправлено 142 тысячи центнеров зерна. А в целом район сдал государству 5 миллионов пудов хлеба. Это составляет 33,7 процента к заданию.

Закончили уборку зерновых трудящиеся совхоза имени Тельмана, отделения №1 совхоза «Перелески», отделений №3 и №4 совхоза «Покровский». Механизаторы этих хозяйств отправились для оказания помощи другим совхозам.

Переходящие Красные знамена райкома партии, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома комсомола за вторую пятидневку сентября присуждены следующим коллективам:

Совхозу «Ольшанский» за наилучшие показатели на уборке зерновых. Коллектив совхоза за пять дней убрал урожай на площади 7867 гектаров и выполнил план на 146 процентов.

Совхозу «Альшанский» за лучшие показатели на уборке силосных культур. Здесь собрана зеленая масса на площади 301 гектар.

Первое место за этот период среди уборочно-транспортных звеньев присуждено звену, которым руководит В. И. Мокроусов из совхоза «Приреченский». С площади 359 гектаров коллектив намолотил 2872 центнера зерна. Это составляет 179 процентов.

С начала уборки впереди идут два звена из совхоза «Тобольский». Одно возглавляет В. Э. Гердт. Этот коллектив уже намолотил 32179 центнеров с 2205 гектаров. Другой коллектив, которым руководит Р. Я. Энце, четырьмя комбайнами «Нива» намолотил 32293 центнера,

путься.

После окончания жатвы будут подведены окончательные итоги. А пока механизаторы не думают о том, какое место займут. Их главная цель — вовремя и без потерь убрать хлеб.

С. СЕНТМУРАТОВ,
инструктор Орджоникидзевского райкома партии.

ПЕРЕВЫ- ПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Включившись в социалистическое соревнование за своевременную и качественную уборку зерновых, хлеборобы совхоза «Перелески» используют каждый погожий час для их косовицы и обмолота.

Объем работ предстоит выполнить большой — убрать зерновые на площади 15800 гектаров.

Образцы труда показывают многие участники жатвы. Например, в звене, где звеньевым Ф. Ф. Май из Лисаковска, работает четыре комбайнера и один помощник. В отдельные дни выработка в звене достигает 250 процентов. Более чем на 200 процентов выполняют свои задания и звенья, где звеньевыми П. В. Павлушин, П. Г. Савченко и другие.

Согласно условиям социалистического соревнования, в совхозе регулярно подводятся итоги. Передникам вручаются приветственные письма, переходящие красные вымпелы.

В. ДОМНЫШЕВА,
(«Знамя труда».)

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве» возложило новые ответственные задачи на Советы, на каждого депутата в деле обеспечения комплексного экономического и социального развития городов и поселков. Эта важная государственная задача может быть решена только совместными усилиями Советов и трудовых коллективов, организаций и предприятий на местах.

В период предвыборной кампании кандидатам в депутаты Лисаковского горсовета итового созыва было дано около ста наказов. Многие из них уже выполнены, над выполнением других работают трудовые коллективы. К примеру, депутат Л. С. Грабок был дан наказ обеспечить строительством и оборудованием плавсредств базы отдыха на берегу Верхне-Тобольского водохранилища. Строительство базы ведется сейчас, закуплены лодки, катера.

Среди других наказов, которые успешно выполняются можно отметить сдачу в эксплуатацию питьевого водопровода по улице Мира, оказание содействия в оборудовании спортивной площадки средней школы № 1, окончание строительства первой очереди теплицы ЛГОКа.

Депутату О. М. Скрипниковой был дан наказ решить вопрос дальнейшего строительства лагеря труда и отдыха «Альпийский парус». В прошлом и этом годах строительство домиков, благоустройство территории,

прибрежных сооружений велось многими организациями города.

По наказам избирателей на комплексной спортивной площадке треста «Лисаковскрудстрой» оборудован теннисный корт, продолжается строительство стадиона. В этом году сдано общежитие в пятом микрорайоне. Наказы по ускорению его ввода в эксплуатацию были даны И. А. Тулендиной и Т. В. Сытько.

Однако, не все указы избирателей пока выполнены или выполняются. Есть объективные причины, связанные с финансовым равием строительству ряда объектов. К примеру, строительство здания городского отдела внутренних дел, молодежного кафе на аллее Труда.

Если раньше все указы, данные избирателями, утверждались сразу на сессии горсовета, то теперь, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об организации работы с наказами избирателей, они будут утверждаться лишь после согласования с соответствующими министерствами и ведомствами. Это даст возможность более конкретно и точно знать о возможности выполнения наказов.

Однако, есть указы, исполнение которых не требует больших финансовых и трудовых затрат. Это во многом касается благоустройства микрорайонов. К примеру, добиться озеленения территории, прилегающей к клубу «Горняк», хоккейному корту третьего микрорайона, оказать содействие в окончании благоустройства аллеи Труда, оказать со-

действие в озеленении и благоустройстве территории дома № 20 третьего микрорайона и танцевального зала «Ромашка». Эти указы пока не выполняются, как не выполняются еще ряд других. Долго благоустраивается и озеленяется сквер первого жилого района. Хотя работа комсомольского стройотряда «Пионер» и организована здесь, но темпы явно медленные.

Выполнять указы избирателей — долг всех депутатов, народных избранников. А от руководителей предприятий и организаций города требуется четкое выполнение мероприятий, разработанных и утвержденных горсоветом по исполнению наказов.

Наказы — яркое проявление нашей демократии, демократии действительной и реальной. В них выражена забота советских граждан о делах своего государства, общества.

Надежной гарантией того, что ни одно из принятых предложений трудящихся не будет забыто является гласность. Люди должны знать об успехах и о недостатках. Надо лучше информировать жителей города о выполнении их наказов, используя такие проверенные практикой формы работы, как отчеты исполкомов и депутатов.

Плодотворные усилия органов народной власти, депутатов на всех участках коммунистического строительства — одно из главных условий для достижения целей, поставленных перед страной XXVI съездом КПСС.



Около 1300 наименований печатной продукции выпустит в свет в этом году ордена Трудового Красного Знамени издательство «Просвещение».

Высокую оценку специалистов получили новые, оригинально построенные, отражающие современный уровень науки, культуры и искусства учебники для средней школы, различные пособия, повествующие о важнейших событиях в нашей стране, книги на иностранных языках.

Завершен выпуск серии, посвященной подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Издательство «Просвещение» — одно из крупнейших в стране. За 50 с лишним лет существования оно выпустило 65 тысяч названий книг тиражом свыше 9 миллиардов экземпляров. Эти книги издательства пользуются большим спросом в нашей стране и более чем в ста странах мира.

На снимке (слева направо): главный художник издательства, заслуженный работник культуры РСФСР В. П. Богданов, секретарь партийной организации издательства Л. А. Мельникова, главный редактор М. И. Попова и старший научный редактор, заслуженная учительница школы РСФСР В. Е. Степанова обсуждают оформление книг, выпущенных к новому учебному году.

Фото В. Яцины

(Фотохроника ТАСС).

ЗАВОДЫ — ПОЛЯМ

Какую технику ждет земледелец завтра? И какие машины он хочет иметь сегодня? Эти вопросы волнуют механизаторов и агрономов, животноводов, мелиораторов. Сейчас трудно представить себе какую-либо отрасль сельскохозяйственного производства, где не были бы механизированы трудоемкие процессы. Теперь хлеборобам нужны не просто сильные тракторы, а тракторы для определенных видов сезонных работ. Ревниво относятся механизаторы и к качеству техники. Шумные, жесткие, пыленезащищенные машины уходят в прошлое...

За годы нынешней пятилетки машиностроителям предстоит поставить седу 1870 тысяч тракторов, 600 тысяч зерноуборочных машин, 1450 тысяч грузовых автомобилей и другую нужную сельскому хозяйству технику.

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года предусмотрено разработать конструкции и приступить к выпуску мощного пропашного трактора и высокопроизводительного комбайна, соответствующих по своим технико-экономическим показателям современным требованиям.

Перед конструкторами стоят сложные и конкретные задачи. Необходимо предвидеть развитие техники в связи с ростом уровня агрокультуры. Уже сегодня селекционеры внедряют в производство пшеницу, которая может давать свыше 50—60 центнеров зерна с гектара. Ясно, что для уборки такого урожая нужны соответственно более мощные машины и механизмы.

Как разрабатывается новая техника? С этим вопросом мы обратились к начальнику отдела сельскохозяйственных машин Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР Илье Константиновичу СМРНОВУ.

— В основных направлениях, — сказал он, — задача сформулирована предельно четко. — создать конструкцию и приступить к выпуску высокопроизводительного зерноуборочного комбайна. Эту задачу решает, в частности, объединение «Ростсельмаш». Завершена подготовка к серийному производству нового модернизированного комбайна СК-5А «Нива». В дни работы XXVI съезда КПСС была изготовлена первая пар-

тия этих машин. Они намного мощнее своих предшественников, качественнее обмолачивают зерно, более надежно работают все узлы агрегата.

— Участвовали ли в модернизации «Нивы» другие предприятия?

— Безусловно. Современные машины для села создаются усилиями многих смежных предприятий. Скажем, Таганрогский комбайновый завод изготовил для новой машины модернизированные мосты ведущих колес, Тульский комбайновый — усовершенствованную жатку, а Харьковское моторостроительное объединение «Серп и молот» — новые двигатели.

Созданное при объединении «Ростсельмаш» специальное конструкторское бюро работает над проектом нового комбайна с шириной молотилки 1500 миллиметров и передним расположением двигателя мощностью 160 л. с. Машина будет обладать и еще одним важным достоинством — пропускной способностью 8 кг зерна в секунду.

Кроме «Ростсельмаша», над новым зерноуборочным агрегатом трудится Таганрогский завод. К концу пятилетки здесь планируется начать выпуск комбайна роторного типа с пропускной способностью молотилки 10—12 кг зерна в секунду.

— Специалисты утверждают, что сельскому хозяйству необходим и современный гусеничный трактор мощностью 170—200 л. с. Почему именно гусеничный? Ведь есть же мощные «Кировцы», которым нет пока равных при обработке паров, подьеме язби, транспортных работах?

— Тяжелый колесный трактор хорош для одних видов работ и не устраивает земледельцев на других. Весной, скажем, труженики полей стараются как можно быстрее «закрыть» влагу. А

**БЕРЕГИТЕ,
ХРАНИТЕ,
КАК ЗЕНИЦУ ОКА,
ЗЕМЛЮ...**

В. И. ЛЕНИН



для этого нужна сильная гусеничная машина, которая могла бы свободно передвигаться по влажной еще почве. К тому же двенадцатитонный «Кировец» оставляет глубокие колесной общей шириной в полтора метра. В этих колесных выростах неоплодотворенный хлеб. Словом, при посевных работах гусеничный ход предпочтительнее колесного, и земледельцы ждут такую машину, в частности от алтайских и павлодарских тракторостроителей.

— Какая еще техника, кроме тракторов и комбайнов, придет на вооружение сельского хозяйства страны в новой пятилетке?

— Многого ждут животноводы. Предлагаемые сейчас промышленностью косилки-измельчители не отвечают требованиям животноводческих ферм и крупных комплексов. Заводы продолжают выпускать малопродуктивную технику. Например, серийный силосный комбайн «Вихрь» может работать только в паре с колесным трактором, которых не так уж много в хозяйствах.

В решениях съезда уделено большое

внимание развитию так называемой малой механизации. Взять обычный автопогрузчик. Ведь ни одно промышленное, да и сельскохозяйственное предприятие не может обойтись без этого механизма. Тысячи аккумуляторных погрузчиков работают в элеваторных хозяйствах, грузят ящики с запасными частями, мешки с минеральными удобрениями и т. д. Но, к сожалению, ныне существующие машины устарели, они неуклюжи, тяжелы, да и неудобны в эксплуатации — приходится часто менять батареи.

Близ города Чаренцавана в Армении началось строительство крупнейшего в стране завода универсальных автопогрузчиков. Новый погрузчик разработан львовскими конструкторами Министрства автомобильной промышленности СССР. Погрузчик малогабаритен, отличается большой маневренностью и может выполнять не только внутрискладские работы, но и въезжать на железнодорожные платформы. Его грузоподъемность — 4—2 тонны.

В конструкции предусмотрен специальный прибор — уловитель отработанных газов. Это позволяет эксплуатировать машину и в закрытых помещениях. Уже в первом году пятилетки завод начнет поставки новых механических помощников.

Ведутся работы и по созданию новых навесных механизмов для тракторов. Конструкторское бюро по противоролевой технике в г. Целинограде сконструировало, например, широкозахватный культиватор-плоскорез КПШ-9 и глубокогохвостый-удобритель КПГ-2,2. Словом, машиностроители понимают, что от них во многом зависит судьба урожая.

Решения XXVI съезда КПСС нашли дальнейшее развитие в вышедшем недавно постановлении ЦК КПСС, СМ СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в новой пятилетке. Постановление призывает обеспечить дальнейший рост производства и улучшение качества продукции земледелия и животноводства, успешное решение продовольственной программы, согласованную работу сельскохозяйственных, транспортных и промышленных предприятий. Словом, это общая забота городских и сельских тружеников в борьбе за увеличение выхода конечной продукции с гектара паш-

Беседу вел А. УРВАНЦЕВ.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНЕНО

Осуществляя комплексный план социального развития на 1981—1985 годы, коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината добился в первом полугодии следующих показателей.

Добыто руды 4907,7 тысячи тонн. План выпуска железорудного концентрата выполнен на 102,2 проц. и выдано сверх плана 62,7 тысячи тонн. Реализовано продукции на 25407 тысяч рублей, в том числе сверх плана на 417 тысяч рублей.

Проведение работ по механизации и автоматизации производства и внедрение мероприятий по научной организации труда позволило высвободить от тяжелого ручного труда 33 человека. Производительность труда составила 106,3 проц.

За счет повышения производительности труда получено 62,2 проц. прироста продукции. Выплаты из общественных фондов на одного работающего составили 186,3 рубля.

Плановые задания по обучению кадров и повышению квалификации инженерно-технических работников и служащих все выполнены. Получили профессии 108 человек, повышена квалификация у 550 рабочих и 29 ИТР и служащих. Обучались в системе вечернего и заочного образования 317 человек вместо запланированных 276, в том числе в институтах — 167, техникумах — 65. В школах экономического знания занимается 1871 человек, что равно плану.

В движении за коммунистический труд участвуют 3162 трудящихся, из них

на 30 процентов и одно — на 50 процентов.

По сравнению с этим же периодом прошлого года сократился травматизм и заболеваемость, что дало возможность получить условную экономию на сумму 52 тысячи рублей. На охрану и безопасность труда затрачено 96,6 тысячи рублей вместо запланированных 54,03.

Большинство мероприятий по улучшению жизненного уровня трудящихся выполнены. На эти цели израсходовано 738,9 тысячи рублей. В общежитие заселено 231 человек, в том числе малосемейных — 185. Оздоровлено за этот период в санаториях, домах отдыха, турбазах, профилактории — 403 человек, то есть 10 процентов трудящихся.

Закрепляются социально-значимые традиции коллектива: празднование трудовых юбилеев, вечера трудовой славы, чествование трудовых династий, посвящение в рабочий класс, шефство кадровых рабочих над молодежью.

В коллективах физкультурой и спортом занимаются более 50 процентов трудящихся, самодеятельным творчеством охвачено 460 человек (12 проц.).

В цехах для трудящихся прочитано 168 лекций по актуальным вопросам внешней и внутренней политики КПСС, экономике, развитию промышленности, материалам XXVI съезда КПСС, трудовым достижениям комбината.

Несмотря на достигнутые успехи, ряд намеченных мероприятий плана социального развития выполняется не на должном уровне. По сравнению с прошлым годом

ботажных. Применяемые меры дисциплинарного и общественного воздействия не всегда эффективны. Не во всех коллективах усилен индивидуальный воспитательная работа, как это намечалось планом социального развития. Ослаблены коллективные меры воздействия на нарушителей. Требуют улучшения санитарно-бытовые условия труда в отдельных цехах.

Рабочие фабрики ГМО обеспечены гардеробными только на 80 проц., такое же положение на руднике.

Не удовлетворяет качество организации питания в столовой, обслуживающей трудящихся фабрики ГМО. Назрел вопрос открытия столовой для работников ремонтно-механического и электрического цехов.

В РМЦ следует улучшить условия труда.

На приобретение путевок для оздоровления трудящихся планировалось израсходовать 32,6 тысячи рублей, фактически же использовано 12,4 тысячи рублей. Слабо организуется отдых и лечение матери и ребенка. На тридцать процентов освоены средства на строительстве санатория-профилактория и я и водно-спортивной базы отдыха.

Не во всех коллективах цехов уделяется достаточное внимание рациональной организации культурного отдыха трудящихся, не проводятся семейные вечера отдыха в клубе «Горняк». Не систематизирована работа спортивных секций «Здоровье».

Чтобы полностью реализовать комплексный план со-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ВО ИМЯ МИРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Лейпциге под девизом «За открытую мировую торговлю и технический прогресс» открылась традиционная международная осенняя ярмарка. В ней участвует более шести тысяч ведущих промышленных объединений, фирм и внешнеторговых организаций из 46 стран мира и Западного Берлина.

С экспозицией советского павильона, которая вызывает большой интерес у посетителей, ознакомились Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Государственного совета ГДР Эрих Хонеккер, другие руководители республики. Вместе с ними были члены советской правительственной делегации во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Н. Н. Бодюлом, а также посол СССР в ГДР П. А. Абрахимов.

«Советская экспозиция», заявил Э. Хонеккер, — убедительное свидетельство того, как последовательно и решительно народы СССР осуществляют задачи, поставленные XXVI съездом КПСС. Всестороннее сотрудничество с СССР, нерушимый братский союз со Страной Советов являются прочным фундаментом дальнейших успехов ГДР. Это вновь подтвердила состоявшаяся недавно в Крыму встреча с нашим другом и товарищем Л. Н. Брежневым. Совместно с Советским Союзом ГДР решает большие задачи, направленные на повышение

благополучия трудящихся, на успешное выполнение постановлений X съезда СЕПГ и XXVI съезда КПСС. Тесное взаимодействие с СССР приносит ощутимую пользу ГДР, а также всем странам социалистического содружества.

Международная обстановка в последнее время значительно осложнилась, подчеркнул Э. Хонеккер. Ответственность за это несут те круги в Вашингтоне и НАТО, которые форсируют гонку вооружений, делят мечты о военном превосходстве над социалистическими странами, проводят политику конфронтации. В этих условиях особенно настоятельно встает вопрос о том, чтобы всеми силами зацелить и упрочить мир. Огромную работу по достижению этих целей проводит Советский Союз.

Совет Министров ГДР устроил прием, на котором Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф и глава советской делегации Н. Н. Бодюл обменялись речами. (ТАСС).

ОБУЗДАТЬ МИЛИТАРИСТОВ

ЛОНДОН. «Женщины — за разоружение ради жизни на земле» — под таким

более прочным. Путь к международной стабильности и безопасности лежит через

ударников комтруда — 1973.

В смотрах конкурсах профмастерства приняли участие 282 человека (по плану 240).

20% рационализатора внедрили 121 рациональное предложение, благодаря чему получена экономия на сумму 250 тысяч рублей.

Переведено на работу по нормированным заданиям 100 рабочих-повременщиков. Пересмотрено в сторону повышения 300 норм выработки.

Из запланированных на год 23 организационно-технических мероприятий выполнено 17. Из них два —

за этот же период допущено увеличение текучести кадров с 9,9 проц. до 14,5 проц. Основная причина — отсутствие жилья, неудовлетворенность заработной платой и условиями труда. Выросла текучесть кадров на руднике с 5,6 проц. до 29,9 проц., на фабрике обжига с 9,5 до 21 проц., в АТЦ с 21,8 до 23,8 проц., РМЦ с 14,9 до 19,5 проц., РЦФ с 6,1 до 17,8 проц., ЖКО с 18,1 до 40,5 проц.

По сравнению с таким же периодом прошлого года увеличилось число прогульщиков на 42 проц., что составило 1,06 случая на сто ра-

ботников. Развитие руководителей цехов, общественных организациям необходимо усилить контроль за выполнением организационно-технических мероприятий и мероприятий социального характера, принятых на текущий год по каждому цеху. Все эти меры в комплексе с выполнением производственного плана и взятых социалистических обязательств будут основой повышения жизненного уровня трудящихся Лисаковского горно-обогатительного комбината.

Е. ПАПЕРТНАЯ,
социолог ЛГОКа.

КИНОВЕЧЕР

Киновечер, посвященный юбилею Лисаковска, организовали работники кинотеатра «Искра» и центральной библиотеки. Перед началом зрители в фойе кинотеатра смогли познакомиться с выставкой цветов, оформленной кассиром кинотеатра Л. Махницкой, работами из гнса, чеканкой В. П. и А. П. Крестьянниковых, изделиями из дерева Т. А. Жумашева.

Ведущая вечера Т. Балбабян представила зрителям ветеранов города, первостроителей, передовиков производства. Она рассказала об их работе, успехах. Для них были продемонстрированы отрывки из музыкальных кинофильмов.

В заключение состоялась премьера нового художественного кинофильма «Дамы приглашают кавалеров».

Н. СИМИВОЛ.



Наши леса — великое национальное богатство. Четвертая часть лесов планеты приходится на долю Советского Союза.

Рациональное использование, сбережение, регулярное восстановление и преумножение лесных богатств в интересах настоящего и будущего поколений советских людей — важнейшая государственная задача.

На снимке: Теплое озеро

на территории лесхоза. Здесь уже много лет живут белые лебеди.

Солнечногорский лесокombинат — передовое предприятие в Московском управлении лесного хозяйства. Здесь под лесами занято 64 тысячи гектаров.

Фото Н. Акимова, В. Егорова, Э. Брюханенко.

(Фотохроника ТАСС)

на земле!» — под таким девизом проходил многодневный марш в защиту мира, проведенный по инициативе ряда женских и при поддержке многих политических, общественных и религиозных организаций Великобритании. Участники марша прошли от административного центра Уэльса г. Кардифф до военной базы в Гринэм-Коммон (близ г. Ньюберн), где с согласия правительства тори американская военщина готовится разместить около ста крылатых ракет.

БОНН. Миролюбивые силы ФРГ могут воспрепятствовать размещению на территории своей страны американских ядерных ракет и нейтронного оружия, говорится в опубликованном здесь заявлении западногерманского Комитета за мир, сотрудничество и разоружение. Все большее число граждан, подчеркивается в заявлении, приходят к выводу о том, что новое ракетное и нейтронное оружие США отнюдь не делает мир

ЖЕРТВЫ КОЛОНИАЛЬНОГО НАСЛЕДИЯ

Катастрофическое социально-экономическое положение многих развивающихся государств, вызванное тяжелым колониальным наследием и неокOLONIALИСТСКИМ грабежом транснациональными корпорациями, обсуждается в Париже на Конференции ООН по наименее развитым странам.

Генеральный секретарь Организации африканского единства Эдем Коджо выразил тревогу в связи с усиливающимся разрывом между развивающимися странами и индустриальными государствами ИВАДА. Настоятельную необходимость достижения экономической независимости развивающимися странами, сбросившими колониальный гнет, отметил государственный министр

безопасности лежит через переговоры и сотрудничество.

ВЕНА. За незамедлительные переговоры по ракетно-ядерным средствам средней дальности в Европе высказался видный общественный деятель Австрии, председатель организации «Австрийское движение сопротивления» П. Хиндельс. Выступая с резкой критикой милитаристской политики американской администрации, он подчеркнул, что правительство Рейгана явно находится под влиянием военно-промышленного комплекса, заинтересованного в гонке вооружений, ради получения еще более высоких прибылей».

ХЕЛЬСИНКИ. Сторонники мира в Европе глубоко обеспокоены планами НАТО разместить на европейском континенте новые американские ядерные ракеты средней дальности, заявил председатель окружной организации КПФ Котка Паули Хэмппи.

Об этом сообщают корреспонденты ТАСС.

торговли Индиг Хуринд Алам Хан.

Если не будут приняты радикальные меры, то число людей, испытывающих голод, увеличится на африканском континенте в два раза в период до 1985 г., заявил генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Э. Саума.

БЛАГОДАРИМ ЗА ЧУТКОСТЬ

Хочется выразить благодарность водителю автобуса (№ 69 — 90 КЦХ) Ивану Никифоровичу Горбаню, который, работая во второй половине дня на маршруте сады-огороды, очень внимательно относился к нам — пассажирам.

В вечерние часы, люди, нагруженные сумками с плодами урожая из своих

огородов, не всегда успевают вовремя прийти на остановку. Иван Никифорович, видя, что кто-то торопится к остановке, обязательно дождет его или, если это по ходу автобуса, остановится и возьмет человека.

Мы все очень благодарны ему за это.

Вполне возможно, что и другие водители ПАТП так-

ДЕЛА И ПЛАНЫ КНИГОЛЮБОВ

Разнообразной жизнью живут первичные организации общества книголюбов Лисаковска. Различные массовые мероприятия, праздники, поездки в составе агитбригад в подшефные совхозы, конкурсы — все это направлено на формирование читательского вкуса, умения разбираться в литературе, привитие любви к книге.

Большую помощь в этом направлении оказывает правление городского общества действующий клуб книголюбов. К примеру, на одном из последних заседаний наряду с другими вопросами обсуждались мероприя-

тия по подготовке к празднику политической книги. Создан организационный комитет, составлен план, первичным организациям выданы задания.

Были также подведены итоги конкурса по оформлению в первичных организациях уголков книголюбов. Лучшими признаны уголки центральной горбольницы, энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» (председатель первичной организации В. Аврамчук) и «Стальмонтажа» (председатель первичной организации Л. Деткова).

Победители были награждены подписными изданиями.

Ф. ИВАНОВА,
ответсекретарь
городского правления
общества книголюбов.

же благородно поступают. Пусть эта благодарность будет направлена и им.

И. КНЯЖЕНКО,
инвалид войны.

От редакции: Как нам сообщил секретарь партийного бюро ПАТП А. Лашкул И. И. Горбань — ветеран предприятия. Он отличается исполнительностью, дисциплинированностью, добросовестностью. Колонна № 2, в которой он работает, была удостоена переходящего Красного знамени областного автоуправления за высокие показатели в труде.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Ежегодно в начале сентября ДСО треста «Лисаковскрудстрой» проводит легкоатлетический кросс «Золотая осень». В этом году кросс проводился на новом стадионе «Казстальмонтаж».

В соревнованиях участвовали более 700 человек, из них 150 выполнили нормативы комплекса ГТО на золотой значок.

Победителями кросса стали В. Вольц, Л. Шелковникова, А. Мошкин, Н. Подусмяк, А. Симион, В. Марущак, А. Цыганов, Н. Татаренко, Л. Кузнецова, О. Вейбер, А. Маслов, А. Руденок и другие.

М. ПРИЛЕПИНА,
С. ЖУМАШЕВ,
учителя физ. воспитания.

РУДНЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на подготовительное отделение по дневной форме обучения на 1981—1982 учебный год

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас из рядов Советской Армии. Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж практической работы на последнем месте не менее года. Отбор и направление молодежи на подготовительное отделение осуществляется непосредственно руководителями промышленных предприятий, транспорта и связи,строек, геологоразведочных организаций, совхозов, колхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Кандидатуры направляемых на подготовительное отделение широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, собраниях колхозников и в общественных организациях.

Лица, направленные на подготовительное отделение представляют: заявление на имя ректора института; направление по установленным формам; документ о среднем образовании (подлинник); производственный комсомольскую характеристику; шесть фотокарточек (3 x 4); медицинскую справку (форма № 286); а также копию трудовой книжки, заверенную первым руководителем предприятия.

Зачисление на подготовительное отделение производится комиссией института после собеседования с каждым поступающим для выяснения подготовленности его к обучению на подготовительном отделении.

Чашки обучения сдают выпускные экзамены. Успешно выдержавшие все выпускные экзамены зачисляются на первый курс института только на дневную форму обучения без вступительных экзаменов.

Зачисленным слушателям выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов первого курса института. Слушателям, направленным на обучение в соответствии с постановлением Совета Министров от 18 сентября 1959 года № 1099, стипендия назначается и ежемесячно выплачивается непосредственно предприятиями, стройками и колхозами, пославшими их на учебу, в размере на 15 проц. выше стипендии, установленной для студентов первого курса.

Иногородним слушателям предоставляется общежитие.

Основные требования к оформлению документов, выдаваемых для поступления на подготовительное отделение вузов СССР: направление на учебу, копия трудовой книжки подписывается только первым руководителем, развернутая производственная комсомольская характеристика — первым руководителем, председателем профсоюза, секретарем комсомольской (партийной) организации. На всех документах указываются даты выдачи и заверяются гербовой печатью предприятия или организации. На день выдачи направления минимальный непрерывный стаж работы на рабочем месте должен быть не менее года. На учебу с выплатой стипендии за счет предприятия (с надбавкой 15 проц.) по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от

К 40-летию Великой победы под Москвой

Щит и арсенал земли русской





В нынешнем году отмечается 40-летие разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Эта битва сорвала гитлеровский план «молниеносной» войны и развеяла миф о «непобедимости» германской армии.

Серьезным препятствием

врагу на южном направлении в столице стала рабочая Тула. В сорок первом году этот старинный город надел солдатскую форму, опоясая окопами, противотанковыми рвами и «ежами». Фронт остановился у самых стен города. Рядом с частя-

ми Красной Армии Тулу обороняли рабочие заводов и фабрик. Они прошли на передовую прямо из цехов.

Полтора месяца держали оборону туляки. Фашистские захватчики так и не смогли взять город, ставший неприступной крепостью.

Страна высоко оценила подвиг туляков. Городу было присвоено звание города-героя. На площади Победы солдатам и рабочим воздвигнут памятник: три штыка взметнулись в небо, а на пьедестале плечом к плачу с автоматами в руках стоит боец и рабочий. Горит Вечный огонь...

На снимках: памятник мужеству и героизму защитников города Тулы на площади Победы. Скульптор В. П. Бюжев.

Неподалеку от Тулы стоят эти «ежи». Сегодня они напоминают о том, что здесь осенью 1941 года были оставлены фашистские танки.

В этом месте держал оборону Тульский рабочий полк. В 1941 году здесь домов еще не было.

(Фотохроника ТАСС)

За редактора
В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Собеседование проводится в объеме программы средней школы по математике, физике, русскому языку и литературе (для всех специальностей института). Лица, поступающие на специальность «Обогащение полезных ископаемых», проходят дополнительно собеседование по химии. Документы принимаются с 1 октября по 10 ноября, собеседование и зачисление — с 15 по 25 ноября, начало занятий — с 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев. Прием документов и зачисление демобилизованных из рядов Советской Армии в ноябре-декабре производится по мере поступления заявлений, но не позднее 15 января нового года. Слушатели подготовительного отделения по окон-

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

15—16—17 сентября демонстрируется новый художественный широкоформатный фильм «Наваждение».

Дети до 16 лет не допускаются. Производство США.

Сеансы: 15 и 17 сентября — 13, 17, 19, 21 час.

16 сентября — 13, 17, 19 часов.

Меняется однокомнатная квартира в г. Лисаковске на равноценную в г. Сургуте

18 сентября 1959 года могут быть направлены только лица, проработавшие на предприятии не менее двух лет.

Институт готовит инженеров по следующим специальностям: промышленное и гражданское строительство, прикладная геодезия, подъемно-транспортные машины и оборудование, автоматизация и комплексная механизация строительства, обогащение полезных ископаемых, технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.

Адрес института: 459120, г. Рудный, Кустанайской области, ул. 50 лет Октября, 38, комната 245, телефон 92-4-10.

Детям — художественный фильм «Мой первый друг», сеанс в 15 часов.

15 сентября в 15 час. — занятие киноклуба «Подросток и закон».

16 сентября в 21 час. молодежный кинотеатр «Дружба» проводит премьеру нового художественного фильма «Тридцать о любви» и танцевальный вечер.

Тюменской области.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 13, кв. 68.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации УПТК выражают глубокое соболезнование члену КПСС тов. Ляшенко Дмитрию Васильевичу, машинисту тепловоза, по поводу смерти его жены

ЛЯШЕНКО
Марии Давыдовны.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации УПТК выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

САВИНКОВА
Александра Ивановича.